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Öffentliche Sitzung des Gemeinderates
am 27.05.2025
Am 27.05.2025 tritt der Gemeinderat der Stadt Breisach am Rhein um
18 Uhr im Sitzungssaal der Tuniberghalle in 79206 Breisach-Oberrimsin-
gen, Am Sportplatz 1 zu einer öffentlichen Sitzung zusammen.

Tagesordnung
1 Frageviertelstunde für Einwohner
2 Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung

vom 29.04.2025
3 Biotopverbundplanung – Vorstellung der Thematik und

Vergabeempfehlung durch LEV
4 Bekanntgabe des Prüfungsberichtes der Gemeindeprüfungsanstalt

Baden-Württemberg
Allgemeine Finanzprüfung
Stadt Breisach 2016
Eröffnungsbilanz zum 1. Januar 2017
Eigenbetriebe
Städtisches Wasserwerk 2016
Stadtbau (Eröffnungsbilanz zum 1. Januar 2017)

5 Erweiterung Julius-Leber-Schule Breisach am Rhein – Vergabe
von Handwerkerleistungen

6 Frageviertelstunde für Einwohner

Breisach am Rhein, den 19.05.2025
Oliver Rein, Bürgermeister

Stadtkasse geschlossen
Die Stadtkasse bleibt heute, 21.05.2025, wegen einer Fortbildung geschlos-
sen.

Beschränkung des Gemeingebrauchs
bei Wasserentnahmen aus Oberflächengewässern in den Landkreisge-
meinden gemäß Rechtsverordnung

Die aktuelle Wetterlage sorgt für gesunkene Pegelstände an Bächen, Flüs-
sen und Seen im Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald. In absehbarer Zeit
sind keine wesentlichen Niederschläge zu erwarten.

An allen Pegeln im Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald sind die nach der
Rechtsverordnung vom 18.08.2022 festgelegten Wasserstände bereits er-
reicht bzw. ist eine Unterschreitung in den nächsten Tagen zu erwarten.
Mit der Rechtsverordnung wird bei entsprechenden Niedrigwasserständen
die Entnahme von Wasser mittels Pumpvorrichtungen, das Schöpfen mit
Handgefäßen, Schwemmen oder ähnliches generell verboten,wenn die ge-
nannten Wasserstände an ausgewählten Referenzpegeln für die jeweils zu-
geordneten Gemeinden erreicht bzw. unterschritten werden.
Das Tränken von Vieh ist auch bei Unterschreiten der Niedrigwasserstände
zulässig, wenn das Wasser nicht aufgestaut und keine baulichen Verände-
rungen am Gewässer vorgenommen werden. Die Entnahme zum Tränken
ist jedoch einzustellen, wenn die weitere Entnahme zu einer Schädigung
des Gewässers führen kann.
Der Windgfällweiher, der Titisee, der Schluchsee, die Baggerseen > 10 ha
sowie der Rhein sind vom Geltungsverbot der Rechtsverordnung ausge-
nommen.

Die Rechtsverordnung ist auf der Internetseite des Landratsamtes unter
Öffentliche Bekanntmachungen/Natur und Umwelt/Allgemeinverfügun-
gen einsehbar. Die aktuellen Pegelstände können über die Seite der Hoch-
wasservorhersagezentrale (www.hvz.baden-wuerttemberg.de) abgerufen
werden.

Run for Europe
Sonntag, 25. Mai 2025, ab 11 Uhr, Markplatz Breisach am Rhein

Am Sonntag, 25. Mai 2025, veranstaltet der Verein „Run for Europe e.V.“
von 11 bis 16 Uhr den Lauf „Run for Europe“ mit Europafest auf dem Mark-
platz in Breisach am Rhein. Für den Auf- und Abbau ist der Markplatz ab
Samstag, 24 Mai, 16 Uhr bis Sonntag, 25. Mai 19 Uhr gesperrt.

Mehr Infos zum Lauf & zur Anmeldung unter www.run-for-europe.eu.

Asiatische Tigermücke –
Brutstättenvermeidung
Die neue Mückensaison hat begonnen. Erste Tiere der Asiatischen Tiger-
mücke sind geschlüpft. Da sich diese Mückenart gerne im urbanen Umfeld
aufhält, bittet die Stadt Breisach um die Mithilfe der Bevölkerung bei der
Bekämpfung und bei der Vermeidung von geeigneten Brutstätten.

Gefäße wie z.B. Gießkannen oder Friedhofvasen sollten nach Gebrauch
restlos ausgeleert werden. Blumentopfuntersetzer oder Vogeltränken säu-
bert man regelmäßig alle paar Tage. Offene Rohre, z.B. Sonnenschirmstän-
der oder Wäschespinnenhalter, können mit einer Hülse dicht verschlossen
werden. Regentonnen sind mit engmaschigen Netzen oder Tüchern mü-
ckendicht verschließbar. Regentonnen-Netze gibt es im Handel (z.B. im
Baumarkt). Man kann auch selbst Abdeckungen aus Textilien (z.B. alten
Bettlaken) und Gummiband herstellen. Wichtig ist, dass das Tuch über
dem Gefäß straff gespannt ist und nicht ins Wasser durchhängt. Der Stoff
sollte unversehrt, d.h. ohne Löcher sein. Undichte Stellen am Rand sind zu
vermeiden, da die Abdeckung sonst unwirksam ist. Die Mücken finden
auch das kleinste Schlupfloch!

Viele Brutstätten können mit geringem Aufwand vermieden werden. Da
woWassernichtvollständigentleertwerdenkannoderBehälternichtdicht
verschlossen werden können, kann die Asiatische Tigermücke mit dem
biologischen Mittel B.t.i. bekämpft werden. Es tötet die Mückenlarven im
Wasser ab. B.t.i. sollte aber niemals vorsorglich verwendet werden. Die
Dosierungshinweise sind zu beachten.

Zu weiteren Fragen rund um die Asiatische Tigermücke und ihrer Bekämp-
fung steht Ihnen Frau Schamne, Stadt Breisach am Rhein, SG Natur- und
Umweltschutz, Tel. 07667/832-312 oder E-Mail nelli.schamne@breisach.de
zur Verfügung.

Stadtführung mit Genuss in Breisach am Rhein
am Samstag, 24. Mai 2025

Seit 10. Mai 2025 findet wieder die Veranstaltungsreihe „Stadtführung mit
Genuss“ statt. Bis Ende Oktober werden dann jeden Samstag Touren zu
unterschiedlichen Schwerpunkten angeboten, darunter auch eine Radtour
und eine Weinbergführung.
Das Thema der nächsten Führung am 24. Mai lautet „Breisachs Tore und
Türme“. Die Gästeführerin Beate Schätzle zeigt verschiedene Plätze, wo
sich solche Gebäude im Mittelalter befanden oder heute noch zu sehen
sind. Um einige davon ranken sich spannende Geschichten.
Nach der Tour, die etwa 1,5 Stunden dauert, wird in einem Café ein süßer
Gruß serviert. Dieser ist im Preis von 15 € enthalten. Mit Konus-Gästekarte
oder BZ-Card erhalten die Teilnehmer 2 € Ermäßigung.

Weitere Infos und Anmeldung bis 1 Tag vorher bei der Breisach-Touristik,
Tel. 07667/940155, breisach-touristik@breisach.de

Julius-Leber-Brücke: Symbol für deutsch-
französische Freundschaft und Erinnerung

Am 18. Mai 2025 wurde die Rheinbrücke zwischen Breisach am Rhein und
F- Vogelgrun feierlich in „Julius-Leber-Brücke“ benannt – zu Ehren des aus
F-Biesheim stammenden Widerstandskämpfers, der in Breisach am Rhein
zur Schule ging, in Freiburg studierte und am 5. Januar 1945 von den Natio-
nalsozialisten hingerichtet wurde. Die Namensgebung würdigt seinen Ein-
satz für Freiheit und Demokratie und steht als starkes Zeichen der deutsch-
französischen Verbundenheit.

Die Zeremonie wurde begleitet von einer eindrucksvollen Tanzaktion: 120
deutsche und französische Schülerinnen und Schüler bewegten sich in
einer Wellenlinie mit Regenschirmen in den Nationalfarben über die ge-
sperrte Brücke. Die Choreografie entstand in einem Workshop mit der Bat-
tery Dance Company New York im Rahmen des Projekts „Brücke für die
Zukunft“ des Blauen Hauses in Breisach am Rhein.

Die Performance erinnerte an das Ende des Zweiten Weltkriegs und an 80
Jahre Frieden. Zahlreiche politische Vertreterinnen und Vertreter sowie
Gäste aus Deutschland, Frankreich, den USA und England – darunter Nach-
kommen von Holocaustüberlebenden – nahmen teil.

Gefördert wurde das Projekt vom EU-Programm INTERREG Oberrhein und
der Stiftung „Erinnerung, Verantwortung und Zukunft“.

Öffentliche Bekanntmachungen

Vermarktung von Bauplätzen
Die badenovaKONZEPT GmbH & Co. KG bietet im Neubaugebiet „Wasser-
loch“ in Breisach-Oberrimsingen 4 Bauplätze zur Einzelhausbebauung im
Höchstgebotsverfahren an. Das Mindestgebot liegt bei 430,00 EUR/ m2

Bauplatzfläche.
Bei Interesse an einem Bauplatz bewerben Sie sich bitte im Zeitraum vom
22.05.2025 bis einschließlich 04.07.2025 bei der badenovaKONZEPT.
Ihre vollständig ausgefüllte Gebotsabgabe senden Sie bitte per E-Mail
an info@badenovakonzept.de oder schriftlich an badenovaKONZEPT
GmbH & Co. KG, Tullastr. 61 in 79108 Freiburg.
Die Bewerbungsunterlagen (Bewerbungsbogen, Vermarktungsplan, Info-
schreiben) sowie die Bebauungsplanunterlagen „Wasserloch“ finden Sie auf
der Homepage der Stadt Breisach (https://stadt.breisach.de) sowie auf unse-
rer Homepage (https://www.badenovakonzept.de/projekte/aktuelle-projek-
te-wohnbau a-j/) mit Beginn des Bewerbungszeitraumes.

Folgende weitere Bekanntmachung
zur Unanfechtbarkeit

Über den Zeitpunkt der Unanfechtbarkeit des Umlegungsplan im Umle-
gungsgebiet „Vogesenstraße III“ in der Gemarkung Breisach gemäß § 71
Abs. 1 Baugesetzbuch finden sie auf der Homepage der Stadt Breisach am
Rhein unter Öffentliche Bekanntmachungen.

Landratsamt Breisgau-Hochschwarzwald

Bundesweit strengere Grenzwerte
für Fremdstoffe im Bioabfall
Die Abfallwirtschaft Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald, kurz ALB, in-
formiert über die aktuellen Regelungen:

Seit Anfang Mai gelten bundesweit strengere Grenzwerte für Fremdstoffe
in der Bioabfallverwertung. Damit soll die Qualität des Bioabfalls zu ver-
bessert und der Anteil an Fremdstoffen wie Plastik, Glas oder Metall deut-
lich zu reduziert werden. Die mit der neuen Verordnung teilweise angekün-
digten Bußgeldzahlungen haben bei vielen Bürgerinnen und Bürgern zu
Verunsicherung geführt, was noch in die Biotonne darf und was nicht.

Laut der Abfallwirtschaft des Landkreises Breisgau-Hochschwarzwald,
kurz ALB, darf der Anteil an Fremdstoffen in der Biomasse, die bei der Ver-
wertungsanlage angeliefert wird, höchstens drei Prozent des Gesamtge-
wichts betragen. Für Kunststoff gilt ein noch strengerer Wert von maximal
einem Prozent. Hierzu zählen auch die sogenannten „kompostierbaren“
Biomüllbeutel nach DIN EN 13432. Diese zersetzen sich nicht schnell genug,
stören den Verwertungsprozess in der Bioabfallvergärungsanlage und
müssen daher aussortiert werden.

Im Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald ist die Nutzung von abbaubaren
Biomüllbeuteln derzeit noch nicht verboten, aufgrund der genannten
Gründe jedoch nicht empfehlenswert. Die im Vergärungsprozess entste-
henden Flüssiggärreste und Komposte werden in der Regel auf landwirt-
schaftlichen Flächen ausgebracht. Daher ist es besonders wichtig, dass
schon der Bioabfall in der Biotonne möglichst frei von Kunststoffen und
sonstigen Fremdstoffen ist.

Die ALB bittet darauf zu achten, keine Fremdstoffe über die Biotonne zu
entsorgen und auf die Nutzung von Biomüllbeuteln zu verzichten. Stattdes-
sen kann jegliche Form von Papier (Papiertüten vom Bäcker oder Metzger,
Biomüll-Papiertüten und Biomüll-Papiersäcke oder Zeitungspapier) ver-
wendet werden. Dieses lässt sich im Verfahrensprozess problemlos verar-
beiten und hat einen positiven Nebeneffekt: Es verringert den Wasserge-
halt der Bioabfälle und verhindert das Entstehen übler Gerüche im Som-
mer und das Festfrieren der Bioabfälle im Winter. Somit kann Bioabfall
umweltfreundlich verwertet werden.
Die Biotonnen werden, wie bisher auch, durch die Müllwerker stichpro-
benweise kontrolliert und bei fehlerhafter Befüllung markiert und für eine
notwendige Nachsortierung stehen gelassen.

Das darf in die Biotonne:
Küchenabfälle wie Fleisch-, Fischabfälle / Gemüseabfälle / Kaffee-, Tee-
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reste / Knochen / Eier-, Nussschalen / Obstabfälle / Speisereste roh/gekocht
/ verdorbene Lebensmittel / Zitrusfrüchte.
Gartenabfälle wie Blätter, Laub / Heckenschnitt / Pflanzenreste, Unkraut /
Rasenschnitt.
Sonstiges wie Blumen / Haare / kranke Pflanzen / Eierkartons und Gemü-
seschalen aus Pappe / Küchenkrepp zum Auffangen von Flüssigkeiten.

Das darf nicht in die Biotonne:
Asche, Bau- und Möbelholz, Kehricht, Korken, Windeln, Zigarettenfilter

Die Liste ist nicht abschließend und zählt lediglich beispielhafte Abfälle auf.

Information
Die Sprechstunde des Ortsvorstehers fällt am Donnerstag, den 22. Mai aus.

Dorfputzete in Gündlingen
„Gündlingen muss sauberer werden“. Das ist das Motto der „Dienstagstur-
ner“unddeshalborganisierensieauch indiesemJahreineDORFPUTZETE.
Wer Lust und Zeit hat, alt und vor allem jung, ist herzlich eingeladen
am Samstag, den 24. Mai um 9.30 Uhr auf den Gündlinger Schulhof zu
kommen. Nach Einteilung der Gruppen wollen wir gemeinsam unser Dorf
und die direkte Umgebung von unachtsam Weggeworfenem, absichtlich
Abgestellten und besonders von Zigarettenkippen befreien.

Wenn möglich Warnwesten, Handschuhe und gutes Schuhwerk mitbrin-
gen. Für das leibliche Wohl wird gesorgt.

Ende der amtlichen Mitteilungen

Mitteilungen der Vereine

Kommunales Kino Breisach e.V.
Programm von Mittwoch, 21.05. bis Mittwoch, 28.05.2025:

Mittwoch, 21.05.2025: Die Witwe Clicquot (FSK ab 12): 20.15 Uhr
Freitag, 23.05.2025/Samstag, 24.05.2025: Mein Weg – 780 km zu mir
(FSK ab 12): 20.15 Uhr
Samstag, 24.05.2025: Was Marielle weiß (FSK ab 12): 17 Uhr
Sonntag, 25.05.2025: Moon, der Panda (FSK ab 6): 15 Uhr; Heldin (FSK ab
6): 19 Uhr

Demnächst im Kino: Bambi – Eine Lebensgeschichte aus dem Wald (FSK
ab 0), Lilo & Stitch (FSK ab 6), Dog Man: Wau gegen Miau (FSK ab 6), Der
König der Könige (FSK ab 6), Der Pinguin meines Lebens (FSK ab 6), Ich
will alles! Hildegard Knef (FSK ab 12) und Islands (FSK ab 6)

Weitere InfoszuProgramm,Tickets&Reservierungen:www.kino-breisach.de
– Cineastische Neuigkeiten finden Sie auf unserer Homepage und jede Woche
Hintergrundinformationen zu den aktuell laufenden Filmen in unserem kos-
tenlosen E-Mail-Newsletter über www.kino-breisach.de/ newsletter. Schauen
Sie vorbei und werden Sie Mitglied! Wir freuen uns auf Sie.

Jugendmusikschule
Westlicher Kaiserstuhl e.V.

Konzerte in der Breisacher Spitalkirche: Julius Bissier Trio. Antonio Pelle-
grini – Violine, Tobias Moster – Violoncello, Monika Sundermeyer – Klavier.
Samstag, 24. Mai 2025, 18 Uhr, Spitalkirche Breisach.
Das Julius Bissier Trio bestehend aus Antonio Pellegrini (Violine), Tobias
Moster (Violoncello) und Monika Sundermeyer (Klavier) tritt am Samstag

den 24. Mai um 18 Uhr in der Spitalkirche in Breisach auf. Es werden die
Klaviertrios von Alexander von Zemlinsky, Claude Debussy und das 1. Kla-
viertrio von Felix Mendelssohn Bartholdy erklingen.
Der Eintritt ist frei und Spenden sind erwünscht.

FC Rimsingen
Der FC Rimsingen lädt herzlich zum Vatertagshock am Donnerstag, den
29.5. ab 11.30 Uhr im Schlosspark Oberrimsingen ein. Ob mit Papa, Mama,
Partnerin, Freunden oder der ganzen Familie – unser Vatertagshock ist für
alle, die genießen wollen: Saftige Steaks – mit Pommes oder Kartoffelsalat,
Schnitzel mit Pommes oder Kartoffelsalat, würzige Merguez im Weckle,
Rote Wurst im Weckle oder mit Pommes, Frische Salatbar.
Für die Genießer*innen: Entspannte Weinlounge, Erfrischende Aperolbar,
natürlich auch kühles Bier & andere Drinks. Und das Ganze in bester Ge-
sellschaft!
Kommt vorbei – hungrig, durstig & gut gelaunt!

Sportverein Oberrimsingen Abteilung Tennis
Liebe Vereinsmitglieder und Eltern unserer jugendlichen Mitglieder, am Don-
nerstag, den 29.05.2025 findet im idyllischen Schlosspark in Oberrimsingen
wieder der Vatertagshock statt. Unsere Tennisabteilung übernimmt traditio-
nell die Bewirtung mit Kaffee und Kuchen. Damit die Veranstaltung gelingt,
benötigen wir viele Kuchen. Wir bitten auf diesem Wege um zahlreiche Ku-
chenspenden. Bitte bringen Sie den oder die Kuchen am Donnerstag, den
29.05.2025 ab ca. 11 Uhr zu unserem Stand im Schlosspark in Oberrimsingen.
Über eine kurze Info im Voraus, wer einen Kuchen beisteuern kann, würden
wir uns sehr freuen. Wir bitten um eine kurze Nachricht unter rolandyou-
nan@me.com oder nadja.steidle@gmx.de. Vielen Dank!

Roland Younan, Abteilungsleiter Tennis

Sonstiges

CDU Ortsgruppe Niederrimsingen
Die CDU Ortsgruppe Niederrimsingen veranstaltet den zweiten Dorffloh-
markt am 25. Mai 2025.

Die CDU Breisach-Niederrimsingen freut sich, die zweite Auflage ihres be-
liebten Dorfflohmarkts anzukündigen, der am Sonntag, den 25. Mai 2025,
von 11 bis 16 Uhr im gesamten Dorf stattfinden wird. Nach dem großen Er-
folg im vergangenen Jahr setzen wir die schöne Tradition fort, um Gemein-
schaft zu fördern und den Austausch zwischen den Dorfbewohnerinnen
und -bewohnern zu stärken. Bei diesem besonderen Event haben alle die
Gelegenheit, im ganzen Dorf zu stöbern, zu bummeln, zu tauschen und sich
bei netten Gesprächen zu treffen. Für das leibliche Wohl ist ebenfalls bes-
tens gesorgt: Im alten Vereinsheim der Feuerwehr werden von 11 bis 19 Uhr
Kaffee, Kuchen, Grillwürste und Getränke angeboten. Ein besonderes High-
light ist, dass die gesamten Einnahmen des Flohmarkts, wie im vergange-
nen Jahr, an soziale Einrichtungen in Niederrimsingen gespendet werden.
Damit möchten wir einen Beitrag für die Gemeinschaft leisten und lokale
Projekte unterstützen.

Wir laden alle herzlich ein, an diesem Tag teilzunehmen, Spaß zu haben
und gemeinsam ein schönes Erlebnis zu genießen. Kommen Sie vorbei,
stöbern Sie durch die Angebote und verbringen Sie einen angenehmen Tag
im Dorf! Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an die CDU Orts-
gruppe Niederrimsingen.
Kontakt: CDU Breisach – Ortsgruppe Niederrimsingen (0172 6254273,Armin
Selz, a.selz@selz-bau.com).

Sozialverband VdK/ Seniorenbeirat Breisach
Faszination Regenwald können Sie im GasOmeter in Pforzheim am
25.6.2025 erleben. Der Sozialverband VdK Breisach und der Seniorenbeirat

der Stadt Breisach machen ihren diesjährigen Busausflug dorthin. Es sind
noch einige Plätze frei.
Der Fahrpreis einschließlich Eintritt/Kaffee und Kuchen/Sekt beträgt 30 €
für VdK-Mitglieder, 35 € für Nichtmitglieder. Im GasOmeter findet auch der
Abschluss statt.
Die Abfahrt ist am Mittwoch, 25.6.2025 um 11.45 Uhr Ulmannplatz in Brei-
sach, um 12 Uhr bei der Tanne in Niederrimsingen.
Anmeldungen bitte bei Michael Mros, Tel. 07667/941648. Reservierungen
erfolgen nach Eingang der Anmeldung.

SOS Kleiderstube in Hausen
sucht gut erhaltene Kinderkleidung für den Sommer.

Geöffnet mittwochs 8–11 Uhr und 15–18 Uhr (außer Ferien). Abgabe von
Spenden bevorzugt dienstags 8–12 Uhr in der Tunibergstraße 1, Bad Krozin-
gen-Hausen, Tel. 07633/13913 (AB). Bitte keine Spenden ohne Absprache
vor der Kleiderstube abstellen.

DIGA® Die Gartenmesse in Breisach
Vom 13. bis 15. Juni 2025 – Das Pflanzenparadies für Gartenliebhaber

Breisach, 2025 – Die DIGA® Die Gartenmesse findet vom 13. bis 15. Juni 2025
auf dem Weinfestgelände in Breisach statt. Mit über 20 Jahren Erfahrung
bietet die Veranstaltung ein einzigartiges Pflanzenparadies und grüne Le-
bensart hautnah. Besucherinnen und Besucher können sich auf aktuelle
Gartentrends, inspirierende Tipps, Beratung rund um Gartenplanung und
Neuheiten in Gartentechnik, Möbel und Accessoires freuen.
Ein Schwerpunkt liegt auf mediterranen Pflanzen, von duftenden Rosen
bis zu Wasserpflanzen und Heilkräutern. Das Angebot umfasst auch Gar-
tenmöbel, Skulpturen, Wasserspiele sowie Fachberatung zu Pflanzen-
schutz und DIY-Ideen. Das Event bietet eine besondere Atmosphäre mit
einem Gastro-Bereich am malerischen Rheinufer.
Zahlreiche nationale und internationale Aussteller präsentieren ihre Pro-
dukte und Dienstleistungen. Für Interessierte sind noch letzte Standplätze
buchbar. Öffnungszeiten 13.+14. Juni: 10–18 Uhr; 15. Juni: 11–18 Uhr. Ort: Wein-
festgelände Breisach, Josef-Bueb-Straße, 79206 Breisach. Eintritt: 7 € (Kin-
der bis 14 Jahre in Begleitung frei), Parkplätze direkt am Gelände.
Weitere Infos: SüMa Maier Veranstaltungs-GmbH, Tel.: 07623/741920, E-
Mail: info@suema-maier.de, Web: www.suema-maier.de. Werden Sie Teil
dieses grünen Paradieses – letzte Standplätze jetzt sichern!

34. KUNST.MARKT.GENUSS. –
Markt der schönen Dinge

mit Regionalmarkt zum 50-jährigen Jubiläum der Stadt Vogtsburg
im Kaiserstuhl am 24. & 25. Mai 2025 in Vogtsburg-Burkheim

Wir laden ein zum 34. KUNST.MARKT.GENUSS. – Markt der schönen Dinge
mit Regionalmarkt in die historische Burkheimer Altstadt. Vom histori-
schen Stadttor bis hin zur traumhaften Schlosskulisse präsentieren am letz-
ten Maiwochenende, 24. & 25. Mai 2025, 11 bis 18 Uhr, mehr als 80Aussteller
einvielfältigesAngebot rund um Kreativität, Kunst, Kultur und Genuss. Der
Bereich rund um die Burkheimer Schlossruine steht ganz im Zeichen des
50-jährigen Jubiläums der Stadt Vogtsburg im Kaiserstuhl. Unter dem Mot-
to „Vogtsburg verbindet“ präsentieren wir unseren Besuchern einen Regi-
onalmarkt mit Ausstellern, Künstlern, kulinarischen Köstlichkeiten und
Musikern aus der Region rund um Vogtsburg i.K.
Sie dürfen sich freuen auf Highlights wie Zauberkünste und Autorenlesun-
gen, Kinderprogramm von Hüpfburg über musikalisches Bilderbuch, Kin-
derschminken bis zum Ziegenbesuch, Regionalmarkt, Kunstausstellun-
gen, Servicestation für Fahrräder mit Informationen und einer Auswahl an
Neu- und Gebrauchträdern, Sonnenterrasse mit Loungebereich und vieles
mehr. Sie erwartet an diesem Wochenende ein Fest das Gemeinschaft und
Vielfalt in der größten Weinbaugemeinde Baden-Württembergs erlebbar
macht, ein Ort der Begegnung und des Austauschs. Informationen zur Ver-
anstaltung unter kunstmarktgenuss.de.

Ortsverwaltung Gündlingen

Kath. Seelsorgeeinheit
Breisach Merdingen
Münsterplatz 3, 79206 Breisach,
Telefon 07667/2 03, E-Mail
info@se-breisach-merdingen.de

Mittwoch, 21. Mai 2025
Die Pfarrbüros unserer SE bleiben
aufgrund einer Klausurtagung heute
geschlossen!
19 Uhr, Hochstetten, Verenen-
kapelle, Eucharistiefeier
(G. Eisele)

Donnerstag, 22. Mai 2025
15.30 Uhr, Breisach, Haus Nouvelle,
Bibelkreis für die BewohnerInnen
mit U. Wochner

Freitag, 23. Mai 2025
10.15 Uhr, Breisach, Senioren-
heim, Wort-Gottes-Feier mit
Kommunionfeier (H. Wochner)
15 Uhr, Breisach, Münster,
Gebetsstunde der Barmherzigkeit
19 Uhr, Niederrimsingen, Eucha-
ristiefeier (M. Mark)

Samstag, 24. Mai 2025
14 Uhr, Breisach, Münster, Trauung
des Brautpaares Kimberly Quililan
und Samson Glaser (W. Bauer)
15 Uhr, Breisach, Münster,
Taufe des Kindes Jule Selinger
(H. Wochner)

GOTTESDIENSTE UND KIRCHLICHE VERANSTALTUNGEN

16 Uhr, Breisach, Münster, Taufe
des Kindes Darius Müller (H. Woch-
ner)
17.30 Uhr, Breisach, Münster,
Rosenkranzgebet
18 Uhr, Breisach, Münster, Eucha-
ristiefeier am Vorabend (W. Bauer);
Gebet für lebende und verstorbene
Angehörige
18.30 Uhr, Niederrimsingen,
Eucharistiefeier am Vorabend
(G. Eisele)

Sonntag, 25. Mai 2025
09 Uhr, Oberrimsingen, Eucharistie-
feier (W. Bauer)
09.30 Uhr, Breisach, Krankenhaus,
Wort-Gottes-Feier mit anschließen-
der Krankenkommunion
10.30 Uhr, Breisach, Münster,
Eucharistiefeier (G. Eisele)
10.30 Uhr, Gündlingen, Eucharistie-
feier (A. Lehmann)
11.30 Uhr, Niederrimsingen,
Taufe des Kindes Elli Rappl
(H. Wochner)
18.30 Uhr, Gündlingen, Rosen-
kranzgebet für die Kranken der
Gemeinde
18.30 Uhr, Oberrimsingen, Mai-
andacht mit eucharistischem Segen
– es singt der Kirchenchor. (H. Woch-
ner und das Gemeindeteam)
19 Uhr, Niederrimsingen, Maian-
dacht zum Abschluss des Marien-
monats Mai (Gemeindeteam)

Montag, 26. Mai 2025
09 Uhr, Breisach, Josefskirche,
Eucharistiefeier (W. Bauer)
18 Uhr, Grezhausen, Lobpreis

Dienstag, 27. Mai 2025
19 Uhr, Breisach, St. Hildegard,
Treffen aller Mitarbeiterinnen und
Mitarbeiter bei „Boten der Hoff-
nung“ (M. Schmitt/H. Wochner)

Donnerstag, 29. Mai 2025
Christi Himmelfahrt
10 Uhr, Eucharistiefeier der Seel-
sorgeeinheit beim Attilafelsen mit
Angebot für Kinder. Bei Regen feiern
wir den Gottesdienst in der Kirche
St. Remigius in Merdingen. (W.
Bauer, M. Mark, H. Wochner)

Evangelische
Martin-Bucer-Gemeinde
Zeppelinstraße 7, 79206 Breisach,
Tel. 07667/384, E-Mail: holst@
ev-kirche-breisach.de.

Unsere Termine und Gruppenan-
gebote und den aktuellen Gemein-
debrief können Sie auch ausführlich
auf unserer Homepage
www.ev-kirche-breisach.de
nachlesen. Gerne können Sie
sich auch zu unserem Newsletter
anmelden, dann erhalten Sie

unsere Informationen direkt
von uns.

Mittwoch, 21. Mai 2025
17-18.30 Uhr, Probe Jugendband
„Bauchgefühl“

Freitag, 23. Mai 2025
19 Uhr, Taizé-Gebet

Sonntag, 25. Mai 2025
Bezirkskirchentag in Bad Krozingen
(kein Gottesdienst in Breisach)

Donnerstag, 29. Mai 2025
9.45 Uhr, Regionaler Gottesdienst
zu Himmelfahrt im Liliental
Ihringen

Evang. Kirchenbezirk Breisgau-
Hochschwarzwald lädt zum Bezirks-
kirchentag am 25. Mai von 9.30-18
Uhr nach Bad Krozingen ein.
Unter dem Motto „mutig, stark,
beherzt“ möchten wir einen ganzen
Sonntag lang das Kurgebiet von Bad
Krozingen mit Leben füllen und
viele Menschen zu unseren Ange-
boten einladen.

9.30 Uhr Ankommen, Möglichkeit
zum gemeinsamen offenen Singen,
Willkommenskaffee
10.30 Uhr, Festgottesdienst
mit Gastvortrag von Samuel
Koch

Danach finden weitere Höhepunkte
statt
• Workshops
• Programm für Kinder und

Jugendliche
• Musik und Konzerte
• Markt der Möglichkeiten
• Seelsorge
• Foodtrucks

Weitere Informationen finden Sie
unter ekbh.de

K7 Breisach –
Kirche, die begeistert
Krummholzstr. 7, 79206 Breisach,
Telefon 07667/9425883,
E-Mail: info@k7-breisach.de,
www.k7-breisach.de

Sonntag, 25. Mai 2025
15 Uhr, Teilnahme am Marsch des
Lebens. Für Israel und gegen An-
tisemitismus.

Dienstag, 27. Mai 2025
18.30 Uhr, Gebetstreffen mit Lob-
preis, Anbetung und Fürbitte

Mittwoch, 28. Mai 2025
18.30 Uhr, Kleingruppen in Nie-
derrimsingen und Algolsheim (F)

Connect –
Evangelische Freikirche
Kupfertorstraße 52, 79206 Breisach
am Rhein, Standortpastor Tim Lucas
Jung, Telefon und WhatsApp
+49151/17374625, E-Mail tim-lucas.
jung@connect-breisgau.de.
Alle aktuellen Termine und
Veranstaltungen finden Sie auf:
https.//connect-breisgau.de/brei-
sach; Instagram.connect.breisach,
Highlights oder News

Herzliche Einladung
Jeden 2. Sonntag
(in geraden Wochen)
10.30 Uhr, Gottesdienst mit Gebäck
und Heißgetränk, und Mittagesnack
für alle die wollen auf Spendenbasis
in der Aula der Hugo-Höfler-Real-
schule, Zum Kaiserstuhl 1, 79206
Breisach am Rhein

Jeden Freitag
14-30-17 Uhr, Winterspielpatz im
HUB

Jeden Mittwoch
10-11.30 Uhr, mini-HUB-Treff
Anmeldung über Maren:
01601460120

Jeden Donnerstag
19.30 Uhr, PUB in THE HUB –
Das Feierabendbier-Event
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